## 汇 丰 🚺 村镇银行

新闻稿 2017年5月

# 财商教育走入村镇校园

——"汇丰村镇银行学生成长计划"之财商嘉年华活动顺利开展

2017年5月,汇丰村镇银行携手国内首家青少年儿童财商教育机构上海佰特教育咨询中心,面向全国12个城市,24所合作高中举办青少年财商嘉年华活动。该活动作为 "汇丰村镇银行学生成长计划"之中的特色公益项目,通过财商摊位游戏、团队与沟通工作坊、财商与人生规划讲座等形式,帮助村镇地区高中生掌握团队合作、尊重聆听、自我管理等财商技能,进而为其成长及未来规划提供更好的方向指引。

青少年财商嘉年华系列游戏互动,由各地汇丰村镇银行员工志愿者组织学生参与,在互动中带领学生体验财商在生活中的方方面面,启蒙学生的财商意识和对未来生活的规划能力。 汇丰志愿者更是参与到财商与人生规划讲座的分享部分,与高中生们分享自身如何进行人 生和职业规划,合理进行财富管理。学生亦将在财商嘉年华中充分体验,习得相关财经素 养和知识技能,助力学生成长为会选择、懂规则、更自信自立的经济公民。预计将有3000 名学生参与到此次嘉年华活动当中。而所有学生的学习体验将在9月份以财商征文大赛的方 式得以展示,获奖学生还有机会参与暑期夏令营,与全国的学生进行交流。

近年来,由于财商知识匮乏所导致的大学生校园遭遇欺诈、网络借贷事件的报道屡见不鲜。对于资源信息相对落后的村镇地区,先进的财商知识与金融犯罪预防等技能的培养不可或缺。财商嘉年华的特色互动结合认识自我、权利与责任、储蓄与消费、计划预算等模块设计,向即将走进大学校园或踏入社会职场的高中生传递切实有效的行动方案。亦如此次活动的愿景所述——"汇智成财 丰硕人生",期望为在地学生启智思想,助其拥有丰盈硕丽的美好未来。

"汇丰村镇银行成长计划"整体共计投入2,754,000元人民币,为24所项目合作高中开展汇丰奖学金评选、财商嘉年华、财商征文大赛三项活动。该项目旨在让汇丰村镇银行所在地的高中生接触到国际先进的教育理念和教学资源。3月,12家汇丰村镇银行已为首批288名学习优异的贫困学生颁发总额为576,000元的奖学金。

## 汇 丰 🚺 村镇银行

#### 附注:

#### 1、汇丰村镇银行

汇丰是首家进入中国农村市场的国际性银行。2007年12月,湖北随州曾都汇丰村镇银行有限责任公司正式开业,是香港上海汇丰银行有限公司的全资子公司。目前,汇丰已在湖北、重庆、福建、北京、广东、辽宁、湖南和山东等地建立了12家汇丰村镇银行,及其下属的14家支行,服务网点达到26个,是内地外资银行中最广泛的农村金融服务网络。

#### 2、香港上海汇丰银行有限公司

香港上海汇丰银行有限公司是汇丰集团的始创成员,集团透过旗下四大环球业务,包括零售银行及财富管理、工商金融、环球银行及资本市场,以及环球私人银行,为全球超过4,600万客户提供服务。汇丰集团在欧洲、亚洲、北美洲及拉丁美洲、中东及北非71个国家和地区设有超过4,400 个分支机构,为全球客户服务。于2016年6月30日,集团的资产总值为26,080亿美元,是全球最大的银行及金融服务机构之一。

### 3、上海佰特教育咨询中心

佰特教育作为CYFI国际儿童及青少年金融教育联盟、WISE世界教育创新中心、AVPN亚洲公益创投联盟的成员,为3-25岁的儿童和青少年,主要来自于中低收入家庭,包括城市中的外来务工人员家庭及农村留守家庭提供多种多样的财商、生活技能和社会创新课程,积极推广和普及金融教育,提升儿童及青少年的公民素养、财经素养及创业精神。成立8年多以来,佰特教育共有52位全职和988位志愿者共同工作,提供的经济公民教育服务已经累计覆盖40多个城市,服务了超过150万余名的儿童及青少年。未来佰特教育希望用5年的时间服务1,000万儿童和青少年。